



写在新年伊始

——致正在蜕变和成长的你我

◆徐笑阳

蛟龙已乘飞云逝，灵蛇恰逢双春归。转瞬之间，岁末已至，满怀希冀与憧憬的我们即将迈入崭新的蛇年。

弹指一挥间，十二年已逝。回望上一个蛇年，那是已经走远的2013年。

你是否还记得当年某个热播的电视剧中的经典台词：“都已走到蛇年了，我们还未回家吗？”十二年，再一次轮回的十二生肖见证了你我成长和生活的变迁。这十二年中，有的人已经踏入成年的门槛并且开启人生的崭新篇章，有的人则步入历经沧桑和积淀感悟的幸福晚年。时间有时会缓慢如蜗牛，让你我渴望快速成长，前去探索未知的世界；时间有时又匆匆如流水，让你我来不及道别便已迈入成年人的世界，而且需要面对生活的种种挑战。

2024年是不平凡的一年。在历史的滚滚浪涛中，每个人的命运都与时代和世界息息相关。在人生的涓涓细流里，每个人都回避不了寒来暑往和柴米油盐的生活琐屑，“收款成功”“支付成功”“钱包到账”才是你我必须打理和少不得关注的生活日常。

随着终生聘用制的打

破，滴滴车、网约车市场趋于饱和，萝卜快跑、空中巴士等新兴交通方式迅速兴起，现实世界与虚拟梦境深度融合。社会资源和物质财富正在进行新的调整和分配。这一切的一切，都在考验着零零后的人生智慧与勇气。

在此我想对大江南北的零零后说一声：“你们还好吗？”或许有的朋友正穿梭于市井之间，或许有的朋友奔波于学校与公司之间，或许有的朋友仍在大学的象牙塔里……大家都在为“鸡毛蒜皮”的小事而忙碌。历经了坎坷，你我终会发现：霸道总裁只是美好的理想与追求，而一地鸡毛和手忙脚乱才是生活的本质。

互联网如同一面放大镜，将无数平凡的你我紧密相连。虽然你我的力量微弱如灯烛，但也能温暖人心。不久前，一位名为Mortal的网友在网络爆红，虽然无人知晓其真实身份，但互联网上却涌现出无数个“TA”，这些素未谋面的陌生人以满怀深情地让Mortal从一个人变成了一个人。Mortal是某人的名字，但是它代表的是一群同样的人——无论遇到什么样的困难都将

勇敢地面对，哪怕只有一天也要活得精彩。就像狗镇里的义体医生千寻狐那样，生活并非总是由宏大叙事构成，碌碌有为才是普通人的常态。正是无数普普通通的你我日出而作、日落而息的生活节奏，这才构成了中华民族的文明基石。

诚然，在经济下行的历史大势与埋头抗争的社会个体的较量面前，也许你会因为时代洪流的裹挟而走很多弯路，但是请你记住：弯路也是人生的重要组成部分。不要因为别人的交卷而匆忙填写自己的人生答案，每个人都有属于自己的时区，切切不要害怕失去而选择放弃。虽然人生会起起伏伏，但是请你相信，好牌最终肯定会落到生活信念不垮的你我手中。

对于你我这样的普通人而言，跌跌撞撞才是生活的常态。跌倒后再次踉踉跄跄地爬起来才是生活的真实写照。

当2025年的太阳初次升起的时候，那一定是你我的重生之日。让你我携手前行，在平凡中奋斗，在奋斗中书写属于你我的精彩篇章！

一丛花·欢度元旦

◆李庆云

辰龙起浪现霞虹。华夏展雄风。飞船直上重霄九，众英雄、喜聚天宫。一带一路，千秋万代，齐把富民攻。

新元赓续再登峰。科创显神功。智能机器人工替，物联网、遐想无穷。梅报春晓，雪融祥瑞，蛇舞再年丰。



点亮心灯(摄影)

殷建东

探寻姜堰大米的传奇

◆顾盛杉

一次温馨的家庭聚餐，就餐的人都对碗中的姜堰大米赞不绝口：“这米白润透亮，绵柔弹滑，带着独特的韵味，真是难得的美味！”这让我对姜堰这份馈赠充满了好奇，于是我踏上探寻“三水”沃土滋养出来的姜堰大米的生产经过的旅程，探寻它的独特品质、地域保护、品牌传承与科技创新的传奇。

姜堰大米的传奇首先源自得天独厚的地理环境。农产品地理标志地域保护涵盖沈高、溱潼、白米等11个镇街164个村，这片土地孕育了姜堰大米的独特品质。而河横村这个联合国生态环境“全球500佳”的优质稻米生产基地，更是姜堰大米的主要产地。这里土壤肥沃、水源优质、气候适宜，为姜堰大米的生长提供了优越的条件。

姜堰大米的传奇并未止步于此。走进姜堰区粮食集

团公司的大门，生动的订单种植场景赫然展现在我眼前，让我对其品牌故事有了更深的了解。

我来到宽敞明亮的办公室，一排排电脑屏幕闪烁着各种数据，这是“公司+合作社+农户”粮食订单三级平台机制的神经中枢。工作人员正在与农户视频连线，商讨下一季的种植计划。屏幕上，农人满脸微笑地展示着手中的优质稻种，他们仿佛已经看到了丰收的景象。

我来到田头，金色的稻田在阳光下熠熠生辉，稻穗低垂，仿佛在诉说着丰收的喜悦。农户告诉我，实行订单种植，他们不仅有了稳定的销售渠道，还得到公司提供的优质稻种和技术指导。这让他们充满了信心，也让他们的生活变得更加美好。高效运转的订单种植机制就像一座桥梁，连接着公司与农

户，确保姜堰大米的供种、收购、加工和销售每个环节都达到最优状态，从而保证了品质与口感。在品牌发展的道路上，姜堰大米的生产展现了坚韧不拔的精神。面对市场的激烈竞争和消费者的日益挑剔，他们不断创新与突破。坚持绿色发展理念，积极融入国家优质粮食工程，姜堰大米以高品质为核心，推动市场营销与品牌战略紧密融合，在全国叫响品牌。

我来到省城的农产品博览会，姜堰大米展位跟前人头攒动。我挤进人群，只见展位上摆着各式各样的姜堰大米产品，从精美的礼盒装到实惠的家庭装，应有尽有。工作人员正忙着为前来品尝的人盛饭，热气腾腾的米饭散发着诱人的香气。品尝者赞不绝口，有的表示这米饭口感绵软、香甜可口，有的则称赞其粒粒分明、筋道

十足。一位年轻女士边品尝边点头：“这大米真不错，吃一口就能感受到它的独特魅力，我要买几袋回去给家人尝尝！”她随后选购了几袋姜堰大米。

我来到全国性的粮食订货会，姜堰大米在这里成了商家争相订货的热门产品。来自全国各地的采购商纷纷来到姜堰展位，详细了解种植大米的过程、品质特点以及供货能力。他们品尝着香甜的米饭，对姜堰大米赞不绝口。一位来自北方的粮商当即要与姜堰区粮食集团有限公司签订订货合同，将姜堰大米引入北方市场。他兴奋地说：“这大米口感太好了，在我们那边一定会很受欢迎！”

这些生动的场景，不仅让我深刻感受到姜堰大米在市场上的受欢迎程度，也让我见证了姜堰大米品牌发展的辉煌历程。无论是在繁华的都市还是在偏远的乡村，人们都能品尝到这份来自姜堰的优质大米，感受到它带来的幸福和满足。

姜堰大米的品质更是其传奇的核心。南粳9108品质特别优良、抗病性强。姜堰区注重科技研发和技术推广，通过“四合一”与多家科研院所合作，探索出“绿色高效、病虫害绿色防控、化肥双减双增、农机两融两适”的生产模式。这一模式为水稻的优质高产高效提供了保障，也使得姜堰大米白润透亮、绵柔弹滑，品质指标达到国家一级标准。

一次次深入的采访和报道，让我深刻理解了姜堰大米对于这片土地和这里的人们意味着什么。它不仅是一种美味的食物，更是一种文化、一种精神、一种情怀的象征。它代表着姜堰人对美好生活的向往和追求，对古老家乡的热爱和眷恋。

回望过去，我很感激姜堰大米给予的滋养，它让我懂得了什么是真正的幸福——不是物质的富足，而是心灵的满足和对家乡的热爱。未来我将继续探寻姜堰大米的更多传奇，并把它分享给更多的人。